

国家安全 人人有责



国家安全 你我共筑

4月15日是第九个全民国家安全教育日，青海大学农牧学院与西宁海关联合举办了一场以全民国家安全教育日为主题的活动。此次活动积极宣传《国家安全法》，普及国家安全知识，提高师生的国家安全意识，活动让全体师生深刻认识到维护国家安全是每个中国公民应尽的责任和义务，要牢固树立国家安全意识，提高风险防范能力，警惕危害国家安全行为，共同守护国家安全。

本报记者 李娜
通讯员 魏毅刚 摄

“联通三江大讲堂”
春季学期第二场讲座举办

本报讯（记者 郝伟）4月15日，由中共青海省委党校（青海省行政学院 青海省社会主义学院）、中国联通青海省分公司共同主办的“联通三江大讲堂”2024年春季学期第二场讲座在省委党校举行。中共中央党校（国家行政学院）公共管理教研部副主任宋世明作了题为《坚持和发展新时代“枫桥经验”——在推进基层治理现代化中提升群众工作能力》的专题讲座。

讲座紧密结合党的二十大精神，紧紧围绕习近平总书记关于基层治理的重要论述，从“‘枫桥经验’何以常青——‘变’与‘不变’”“推进基层治理现代化亟需坚持和发展新时代‘枫桥经验’——问题导向”“如何在社会基层坚持和发展新时代‘枫桥经验’——以提升群众工作能力为

主线”三个方面，对“枫桥经验”的发展历程和丰富内涵进行了深刻阐述，强调坚持好、发展好新时代“枫桥经验”，要以服务人民为宗旨，以基层党建引领，以社区居民为中心，以群众满意为基础，以治理创新为动力，以社会和谐为目标，以心系民生为情怀，以无私奉献为责任，通过多元化社会主体参与，实现基层治理现代化。讲座对于党员干部牢牢把握新时代“枫桥经验”科学内涵、深入贯彻中共青海省委关于平安青海建设“十一个”工作要求、为建设现代化新青海营造安全稳定社会环境提供了理论帮助和实践指导。

当天，省委党校在校主体班次学员、全体教职员工和省直机关部分干部等现场听取讲座。通过网络，两市六州部分干部等同步听取讲座。

青海消防举行高级消防员
晋升消防救援衔仪式

本报讯（记者 魏爽）4月15日，省消防救援总队举行高级消防员晋升消防救援衔仪式。省消防救援总队党委班子成员、机关全体指战员、新晋衔的高级消防员及其家属在主场参加会议，各支队机关、基层队站全体指战员在分会场参加会议。

仪式在庄严的国歌声中拉开序幕，会议宣读了高级消防员晋升命令，与会领导为高级消防员颁发命令书并颁授

消防救援衔。省消防救援总队相关领导向晋衔的同志和家属表示热烈祝贺，对14名同志在各自岗位上的突出业绩表示肯定，勉励他们不忘初心、再接再厉，继续发挥尖兵示范作用，在接续传承中谱写新的奋斗华章。

晋衔人员纷纷表示，将以此晋衔为新起点，立足本职、爱岗敬业、扎根奉献，为青海消防救援事业发展贡献自己的力量。

乐都13个“红色驿站”
架起便民连心桥

本报海东讯（记者 谢梦茹）“按照‘冷可取暖、热可纳凉、渴能喝水、累能歇脚、行可充电’的要求，红色驿站结合实际，持续为周边居民及外卖送餐员、快递员小哥等新就业群体提供常态长效的便民服务。”4月9日，海东市乐都区龙祥小区红色驿站负责人介绍。

据了解，乐都区通过实地走访、精心选址，盘活户外工作者站、新时代文明实践站等现有资源，依托红色物业服务阵地，共同打造13个“红色驿站”，为环卫工人、外卖小哥、快递员等新就业群体提供休息场所和“落脚点”，聚焦他

们在工作生活中的常见需求，各驿站配备休闲桌椅、充电插座、微波炉、雨具、应急药箱等多种基础设施，提供多形式的便民服务。

龙祥小区红色驿站负责人介绍，驿站内设有休息大厅、健康小屋、棋牌娱乐室、阅览室等区域，自2022年建立以来，驿站已形成了便民服务的常态化，推动社区便民服务水平不断提高。依托红色驿站，乐都区着力实现基层党组织阵地建设规范化、运行管理制度化、便民服务精准化，让红色驿站的小阵地，展现出便民服务的作为。



增强法治意识 维护国家安全

4月15日是第九个全民国家安全教育日，西宁市大通回族土族自治县司法局黄家寨司法所开展全民国家安全教育日主题宣传活动。悬挂宣传标语、发放宣传手册、现场讲法……活动现场，工作人员通过多种形式引导群众深入学习国家安全知识，推动总体国家安全观深入人心，营造出全民共筑国家安全的浓厚氛围。图为工作人员给群众发放宣传册。

西宁市大通县司法局供图



全民反恐 共创平安

4月15日是第九个全民国家安全教育日。当日，西宁市反恐工作领导小组办公室在西宁市城西区唐道637广场举办以“全民反恐 共创平安”为主题的反恐怖集中宣传活动。活动通过悬挂横幅、设立宣传展板、发放宣传资料等方式，向群众普及反恐知识和防范手段，进一步提升了群众法治意识和国家安全意识，营造全民反恐的良好氛围。图为特警在现场为民众展示反恐装备。

本报记者 刘祎 摄

青海油田

智慧解锁“水密码”
精细注水控递减

本报格尔木讯（记者 陈贇业 通讯员 焦玉娟）2024年，中国石油青海油田分公司大力推进精细注水，突出重点油藏治理，针对复杂油藏水驱动用程度低、注采结构失衡、工艺技术瓶颈制约开发等实际难题，加大工艺攻关和新技术应用，持续提升密封率、分注率、分注合格率、措施符合率等关键指标，有效控制油藏递减。截至4月9日，青海油田日注水量2.9万方，水质达标率96.8%，单井配注符合率91.8%，自然递减率控制在13.0%。

为攻克水质长效达标难题，青海油田强化水处理技术攻关，通过优化药剂配方，提升井筒水质取样工作及沿程水样分析评价水平，重点监测悬浮物固体含量、含油、硫酸盐还原菌等关键指标，实现井口水质综合达标率96.8%；针对分注管柱适应性差等实际难题，持续加大注采工艺技术攻关，大力开展智能注采井组联调联控技术试验，实施井组内水井智能分注、油井智能分采，形成了生产监测、注采调控、措施决策一体化配套工艺。

为攻克调剖驱替体系和油藏适配度低的问题，青海油田加大调剖驱替、精细调剖等攻关力度，油气工艺研究院持续优化体系配方和单井设计；采油单位和井下作业公司精心组织实施，加大过程管控；及时优化调整施工参数，确保措施效果。2024年计划调剖调剖77井次，预计增油1万吨以上，目前已实施31井次，将做好效果分析跟踪。

高原动车上的温暖“出诊”



向列车长说明乘客身体状况。

通讯员 索南江措 摄

本报记者 齐延迪 通讯员 索南江措

“列车上如有医务工作者，请立即到3号车厢，有旅客突发疾病需要紧急救治！”4月12日下午，从德令哈驶往西宁的C896次动车像往常一样飞驰在铁路上，当列车经过天棚至鸟岛区间时，列车内响起了寻找医护人员的声音。

原来，动车到达乌兰站后，乘客王女士注意到，一位刚刚上车的乘客面色苍白，她毫不犹豫地让出了自己的座位。动车刚刚驶出关角隧道，那位乘客突然捂住腹部，面露痛苦之

色。王女士见状，立刻找到了列车长李红霞，于是发生了开头列车找医生的一幕。

李红霞迅速反应，通过广播向全车发出求助。寻找医生的广播声在车厢内回荡，牵动着每一位乘客的心。来自海西蒙古族藏族自治州人民医院的医师尼玛才让听到广播后立刻起身，与同事黄志鹏一同赶往3号车厢。巧合的是，他们医院的主任医师王文生也在列车上，三人迅速组成了一个临时医疗小组。

见到病患后，他们迅速开始检查病情，经过初步诊断，王文生医生

给出建议：“患者现在生命体征平稳，但列车条件有限，建议暂时对症止痛，同时密切关注患者腹部体征。”

在他们的及时救治下，患者的病情逐渐缓解。家属还未来得及询问这三位医生的名字，他们已默默地回到了各自的包厢。面对同车厢乘客的夸赞，王文生医生只是淡淡地说：“作为一名医护人员，这是我们应该做的。”

列车继续前行，这场突发而温暖的救援，给所有在场的乘客留下了难忘的回忆。

玉树囊谦“力王”勇夺
中外大力王争霸赛三项冠军

本报玉树讯（记者 程官宁）4月13日至14日，玉树藏族自治州囊谦县大力士普松扎西在中国体育彩票2024中国重庆丰都庙会暨中外大力“鬼”王争霸赛中，一举夺得沙袋上肩、翻轮胎、石球过杠三项冠军。

赛场上，普松扎西的出色表现不仅为玉树体育健儿争得了荣誉，也展现了中国少数民族运动员的风采和实力。据了解，普松扎西自幼喜爱体育运动，经过多年的刻苦训练和不断努力，逐渐

在力量运动领域崭露头角，并多次在州内外体育赛事上荣获奖项。

近年来，玉树体育事业活力迸发，足球、赛马竞技等传统体育项目得到广泛传承与深入发展，焕发出新的生机，成为世界了解玉树的又一窗口。同时，玉树全民健身公共场地设施的持续完善，也为体育事业的蓬勃发展提供了有力支撑，奠定了坚实基础，为推动全州文体旅游深度融合、打造国际生态旅游目的地首选区注入了新的动力。

西宁开展电动自行车
消防安全集中整治

本报讯（记者 魏爽）4月15日，记者从西宁市消防救援支队获悉，为加强电动自行车消防安全管理水平，扎实推进重大风险隐患专项排查整治行动，从4月10日起，西宁市消防救援支队联合市住房保障和房产管理局，开展为期6个月的物业服务小区电动自行车消防安全集中整治。

此次电动自行车消防安全集中整治，主要针对西宁市有物业服务的小区进行，集中整治行动坚持问题导向、目标导向、结果导向相贯通，采取边排查、边整改的方式，力争到今年年底，全市具备条件的物业服务小区实现电动自行车停放和充电桩全覆盖，从根本上解决群众电动自行车停放难、充电难的问题，拧紧电动自行车安全管理责任链

条，筑牢住宅小区安全“防火墙”。

在集中整治行动期间，消防部门将联合物业服务单位结合“有诉必应马上办”“双随机、一公开”等工作，重点深入物业服务小区，对占用门厅、楼梯间、疏散通道、安全出口等公共区域违规停放的电动车、飞线充电现象，疏散通道堆放杂物、消防设施等进行全方位检查排查。各级各部门也将充分利用各类媒介线上线下开展电动自行车消防安全知识宣传教育。

消防部门提醒广大群众，如发现电动自行车违规充电、停放、占用消防通道等现象，也可以拨打12345或6333599进行举报，相关部门第一时间对举报情况进行查处，情况属实将给予奖励。